“Il cunosc pe Dl. Stefanescu de aproape 20 de ani. Este un remarcabil muzician si pedagog. M-a asistat la multe cursuri in Europa si i-am urmarit progresele tehnice si muzicale in decursul anilor cand a devenit un muzician foarte matur, de cea mai buna calitate. Am ascultat multe din CD-urile pe care le-a realizat in aceasta perioada de timp si am fost foarte impresionat de sunetul frumos, tehnica impecabila si alegerea inspirata a repertoriului…”

                                                



Sir JAMES GALWAY        
“Imi face placere sa-l recomand pe fostul meu student si asistent de la Universitatea Illinois. Cei  doi ani petrecuti la Urbana au demonstrate calitatile sale de cantaret virtuos, entuziasmul si talentul pedagogic. A fost foarte placut si admirat de studenti si facultate…”

Prof. ALEX MURRAY (Universitatea Illinois, Urbana-Champaign, SUA)
“Flautistul roman Ion Bogdan Stefanescu a fost invitat de Academia de Muzica si Dans din Ierusalim sa predea la clasele de masterat in perioada 23 ianuarie-2 februarie 2006…Atat facultatea cat si  studentii nostri au fost foarte impresionati de inaltul nivel al cursurilor sale de masterat…Performanta sa din cadrul recitalul de flaut a fost remarcabila, dovedind in special mari abilitati musicale, o profunda intelegere a muzicii pe care a cantat-o si cel mai mare talent interpretativ.”

                             





Dr. VLADIMIR SCOLOF

                         




(Decanul Facultatii de Compozitie, Dirijorat 



si Educatie Muzicala Academia de Muzica si Dans, Ierusalim)      
“Muzician excepţional, înzestrat cu un talent şi o sensibilitate cu totul remarcabile, artist pe care orice compozitor şi-l doreşte pentru a-i interpreta lucrǎrile, Ionuţ Stefǎnescu reprezintǎ astǎzi un nume de referinţǎ în muzica şi cultura româneascǎ. Teza sa de doctorat – Tehnici şi timbralitǎţi arhaice în creaţia modernǎ pentru flaut - este o dovadǎ în plus a maturitǎţii sale artistice, a complexitǎţii pregǎtirii sale, a pasiunii de cercetǎtor … Trebuie subliniatǎ contribuţia excepţionalǎ pe care o asemenea lucrare o aduce la dezvoltarea artei flautistice româneşti şi eficienţa, utilitatea ei practicǎ pentru tinerii interpreţi, compozitori şi muzicologi.









Prof. Dr. DOINA ROTARU










    Compozitor

“Aceastǎ tezǎ de doctorat reprezintǎ contribuţia teoreticǎ cu totul deosebitǎ a unui artist de excepţie, flautistul Ionuţ Stefǎnescu, contribuţie care va ajuta, fǎrǎ îndoialǎ, muzicologia româneascǎ sa înţeleagǎ mai bine ce s-a petrecut în literatura muzicalǎ contemporanǎ dedicatǎ flautului…Ea umple un gol în muzicologia instrumentalǎ, prin faptul cǎ cerceteazǎ în profunzime repertoriul instrumental  de ultimǎ epocǎ, şi chiar de ultimǎ orǎ, reuşind sǎ lǎmureascǎ originile unor înnoiri în domeniul sonoritǎţilor ce au lǎrgit aria acusticǎ a flautului.” 








Prof. Dr. OCTAVIAN NEMESCU










        Compozitor

”…Apreciem originalitatea subiectului ales şi bogăţia informaţiei cuprinse, ataşamentul intelectual şi afectiv faţă de subiect, precum şi dexteritatea analitică de care dă dovadă candidatul. Virtuţile tezei justifică acordarea titlului de doctor în muzică….Il felicităm pe doctorand pentru tot ce este valoare în performanţa sa şi îi urăm succes deplin în munca de redactare a manuscrisului său în vederea tipăririi.”









Prof. Dr.FRANCISC LASZLO 






Academia de Muzică „Gheorghe Dima” Cluj
“ …Ionuţ Bogdan Stefǎnescu, stapân al familiei –astǎzi destul de mare- a flauţilor, cântând la toate instrumentele acestea cu mare talent şi cu o suveranǎ ştiinţǎ muzicalǎ, se numǎrǎ printre acei artişti care îmbinǎ armonios imaginaţia creatoare cu talentul comunicǎrii spontane şi o acutǎ sensibilitate sonorǎ…”











AUREL STROE











   Compozitor

“Singurul recital de flaut din cadrul Sǎptǎmanii Internaţionale a Muzicii Noi 2001 a fost cel al tinǎrului interpret Ion Bogdan Stefǎnescu. Misiunea acestui instrumentist mi s-a pǎrut a fi temerarǎ,  în primul rind pentru cǎ ediţiile anterioare ale festivalului au fost marcate în mod magistral de arta lui Pierre-Yves Artaud. Cu atât mai însemnatǎ şi mai plǎcutǎ a fost surpriza rezervatǎ publicului de valorosul muzician român. În al doilea rând, trebuie recunoscut faptul cǎ nu este la îndemâna oricui sǎ-şi asume responsabilitatea unui recital, respectând standardele exigenţei unei reuniuni artistice internaţionale. Talentul, pofesionalismul, tenacitatea şi competitivitatea sa l-au propulsat pe acest tânǎr la nivelul valoric actual- prim flautist al Filarmonicii bucureştene George Enescu, asistent universitar la Universitatea de Muzicǎ din Bucureşti, deţinǎtorul diplomei Masters of Music la Universitatea Illinois din Urbana-Champaign –SUA şi merituos beneficiar al unor cursuri speciale cu flautişti celebri precum Pierre –Yves Artaud şi Wolfgang Schultz (Germania), Alain Marion (Franţa) si James Galway (Elveţia)….El este un interpret – explorator, un pasionat adept al noului în artǎ, un muzician surprinzǎtor de pǎtrunzǎtor pentru vârsta şi experienţa lui – cu aplicaţie specialǎ pentru arta contemporanǎ a sunetelor – un avangardist convins. Ne-a demonstrat toate acestea în amplul recital, evoluţia sa impresionând aleasa asistenţǎ, câştigand preţuirea publicului dar şi a unor personalitǎţi ce manifestǎ o consecventǎ parcimonie în a face aprecieri….Interiorizat, extrem de concentrat, flexibil, agil, ataşat fiecǎrei lucrǎri în parte, Ion Bogdan Stefǎnescu a existat în recital prin muzicǎ, prin flaut. Nobilǎ misiune, nobilǎ existenţǎ!”

CARMEN POPA (“Nobleţea existenţei prin flaut”, MUZICA nr.3/2001)

“Revelaţia Sǎptǎmânii (Sǎptǎmâna Internaţionalǎ a Muzicii Noi, Bucureşti, 2001) a fost, pentru mine, flautistul Ion Bogdan Stefǎnescu. Respectabila sa talie mǎ împiedicǎ sǎ-l numesc – cum aş dori, cu toatǎ simpatia – “micul” Artaud. Pe langǎ “decanii” Aurelian Octav Popa, Andrei Tǎnǎsescu sau Ladislau Csendes, compozitorii au acum în tânǎrul şi foarte talentatul Ionuţ Stefanescu un nou şi excelent mesager.” 

VALENTIN PETCULESCU (“Banchetul Sunetelor”, Actualitatea Muzicalǎ, Iulie 2001)
“La o altǎ extremǎ s-a situat reintâlnirea cu Concertul nr.3 pentru flaut şi orchestrǎ “Cercuri magice” de Doina Rotaru, dedicat unui instrument de predilecţie pentru autoare. Ion Bogdan Stefǎnescu a abordat şi de aceastǎ datǎ cu strǎlucire partitura, probându-şi, pe lângǎ calitǎţile de instrumentist şi pe acelea de showman, atât de necesare pentru a integra publicul în actul comunicǎrii artistice.” 







Cronicǎ pe site-ul Festivalului Internaţional 







de Muzicǎ Nouǎ, Bucureşti, 2006
“…Surprizele au început din primul moment, pentru cǎ, în Concertul de Doina Rotaru, ansamblul (care a sunat excelent) a fost condus de…flautistul Ion Bogdan Stefǎnescu, al cǎrui sunet cald, luminos, dublat de o frazare elegantǎ şi o ştiinţǎ deosebitǎ  în abordarea muzicii contemporane, a incitat publicul. Aplauzele susţinute au fost rǎsplǎtite cu o secvenţǎ din noul CD care este intitulat Circuit (incluzând lucrǎri româneşti şi fiind editat în strǎinǎtate) şi a fost lansat în pauzǎ.

ANCA FLOREA (Cronicǎ la Festivalul Internaţional George Enescu, Bucuresti, 2005)

“Cu prilejul lansǎrii CD-ului Uroboros cu muzicǎ pentru flaut de Doina Rotaru, interpretatǎ de sensibilul flautist Ion Bogdan Stefǎnescu, disc produs şi prezentat într-o casetǎ elegantǎ de Editura Muzicalǎ, la Ateneul Român a avut loc în Duminica Floriilor 2005 un spectacol de muzicǎ şi poezie…Am ascultat şase dintre ultimele compoziţii pentru diferite tipuri de flaut de Doina Rotaru, pe care Ion Bogdan Stefǎnescu le-a interpretat nuanţat, pǎtrunzându-ne de vraja sonoritǎţilor acestui delicat instrument.”









E.TODEA (Actualitatea Muzicalǎ 








Nr.8,
August 2005)  

“Am audiat în primǎ audiţie mondialǎ Dialogue pentru flaute solo, de Lucian Meţianu, o muzicǎ ce respirǎ prospeţimea gândului atent strunit, cǎci compozitorul manifestǎ aceeaşi naturǎ vie, constructivǎ, iluminatǎ de aura unei comunicǎri cordiale susţinute de flautistul Ion Bogdan Stefǎnescu; este un maestru al culorilor timbrale…”   

DUMITRU AVAKIAN (“Concertele sfârşitului de sǎptǎmânǎ”, Festivalul Internaţional Gerorge Enescu, 2003)

“…In douǎ concerte de Vivaldi – supranumite Noaptea şi Privighetoarea – Ion Bogdan Stefǎnescu ne-a impresionat printr-un evident talent al frazǎrii, printr-o superbǎ tehnicǎ a ornamenticii si o bunǎ cunoaştere stilisticǎ a muzicii. Superbǎ în mod deosebit atmosfera din pǎrţile lente şi din rafinatul concert Noaptea, în care Ion Bogdan Stefǎnescu a oferit nuanţǎri calde, intime, de mare fineţe.”

DARIA FILIMON (“Pasiunea pentru muzica veche”, Journal de Dimanche, 8 februarie 2002)
“In versiunea pe care am ascultat-o la Ateneu sǎptǎmâna trecutǎ, opusul mozartian (Concertul pentru flaut, harpǎ şi orchestrǎ) a fost dominat de sunetul luminos al flautului lui Ion Bogdan Stefǎnescu. Maniera sa interpretativǎ, sonoritatea plinǎ, catifelatǎ, sugereazǎ din ce în ce mai evident o fericitǎ filiaţie James Galway, cu care a şi urmat cursuri de mǎiestrie în mai multe rânduri. Paleta nuanţelor lui Ion Bogdan Stefǎnescu, puritatea tehnicii, au slujit mesajul muzicii mozartiene…”









OLTEA SERBAN PARAU 







(“Revanşa”Adevǎrul literar şi artistic, 27 







ianuarie 2004)

“Cu totul remarcabilǎ apare la Ion Bogdan Stefǎnescu libertatea de mişcare în zone stilistice pretenţioase; se solicitǎ supleţe în gândire, un rafinat simţ al culorilor timbrale…”

DUMITRU AVAKIAN (“Concertele camerale ale soliştilor suflǎtori ai filarmonicii bucureştene”, Actualitatea Muzicalǎ Nr.4, aprilie 2002)

”…Ion Bogdan Stefǎnescu, unul dintre cele mai puternice talente ale generaţiei sale, prin intermediul fiecǎrei apariţii scenice ne dezvǎluie o altǎ faţetǎ a propriei creativitǎţi interpretative…Este tipul de artist ce comunicǎ direct şi firesc, ce se implicǎ intelectual şi totodatǎ afectiv, conturând trasee imaginative care poartǎ de fiecare datǎ o dublǎ amprentǎ: a compozitorului şi a sa proprie…”








LOREDANA BALTAZAR (“Schiţǎ de 






portret”, Actualitatea Muzicalǎ, August 1998)

“Extraordinar! L-am revǎzut pe scenǎ, dupǎ un stagiu postuniversitar de perfecţionare interpretativǎ în SUA, pe flautistul Ion Bogdan Stefǎnescu. Intotdeauna a fost foarte bun. Intotdeauna ne-a fascinat prin talentul lui, prin intuiţia sa muzicalǎ şi prin lejeritatea de abordare a oricǎrei partituri. Acum este extraordinar. Risc chiar afirmaţia cǎ este cel mai bun flautist pe care îl avem la ora actualǎ…

IRINEL ANGHEL-KIVU (Actualitatea Muzicalǎ, Nr.150, iunie 1996)
“Ion Bogdan Ştefănescu este nu numai un flautist excepţional, dar şi un artist inspirat. Iar luminozitatea tonului său în cantilene, naturaleţea şi lejeritatea cu care rezolvă pasajele cele mai dificile îi produc ascultătorului cea mai pură satisfacţie…”









DAN SCURTULESCU









(Actualitatea Muzicalǎ, 2007)
